

На армяно-азербайджанской границе — самая тяжелая ситуация за последние годы

Страница 08



Виктор Евтухов знает, почему в России вырос экспорт картона, бумаги и пеллет

Страница 12



Станислав Черчесов о том, почему в составе на ближайшие матчи мало новых имен

Страница 16



Владимир Познер — о реакции Запада на российскую вакцину «Спутник V»

Страница 05



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Вторник, 29 сентября 2020. № 218 (8272) www.rg.ru

Федеральный выпуск

02

Первую партию вакцины «Спутник V» поставили в Беларусь

02

Сводный отряд минобороны направлен в зону бедствия в Усолье-Сибирском

03

Почти 90 процентов госструктур оказались уязвимы для атак киберхулиганов

04

Пандемия стимулирует развитие фриланса в России

05

Многодетные родители смогут выбирать время отпуска

10

«Российская газета» помогла отремонтировать самую убитую дорогу России

11

100 тысяч иностранных студентов не смогли вернуться на учебу

ПРАВО Главе района предъявлено обвинение за непригодное жилье для сирот

А глава на плечах есть?

Наталья Чепрунова

Следственный комитет по Красноярскому краю и Республике Хакасия обвинило предъявление обвинения главе Ачинского района Евгению Розанчутову. Чиновник ответит за нарушение прав сирот, он стал фигурантом уголовного дела о халатности.

Ведомство Александра Бастрыкина очень жестко проверяет чиновников и коммерсантов, имеющих отношения к жизни сирот. Дело в том, что по нашим законам выпускники детских домов, у которых нет крьши над головой, при «выпускке» в большую жизнь государ-

СЛЕДСТВИЕ Очередное семейное дело: сын экс-губернатора Иркутской области обвинен в мошенничестве

Отцы и деньги



Мария Агранович

Впервые Минобрнауки значительно изменило порядок приема в вузы: с 2021 года абитуриенты будут поступать в университеты по новым правилам. В докуме-

нто новинка на новинке, причем многие из них, по

мнению экспертов, просто революционные.

Так, вузам разрешено устраивать единый конкурс на так называемые «группы специальностей». Можно установить «ЕГЭ по выбору» на конкретное направление, а абитуриент решит, результаты какого экзамена представить: информатики или, допустим, физики. Отсутствует разделение олимпиад на разные уровни. Вузы будут самостоятельно принимать решения о том, какие соревнования смогут принести абитуриентам бонусы при поступлении.

Почему все так кардинально поменялось именно сейчас? И какие есть подводные камни?

По словам профессора Высшей школы экономики Ирины Абаниной, новые правила направлены, в целом, на поддержку автономии университетов. А один из пунктов — единый конкурс на общие направления, без разделения на специализации — шаг к более продуманному выбору профессии для абитуриентов и студентов.

11 →

КОШЕЛЕК Верховный суд разъяснил, как поступать, если гражданин работал без договора

Должность под честное слово

Наталья Козлова

Верховный суд пересмотрел решение, которое принял его коллеги в Республике Коми — местные суды откалили гражданке в признании ее пострадавшей от действий работодателя. Женщину взяли на работу без оформления, а потом, также без оформления, вынудили и ничего не заплатили.

Истица пыталась в суде доказать, что между ней и ее работодателем были настоящие трудовые отношения. И без суда это доказывать было трудно. Поэтому что никакого приказа о приеме на работу не писали, записи в трудовой книжке не было. А сам трудовой договор был подписан лишь спустя некоторое время.

В местных судах гражданке не повезло — две инстанции отвергли все доводы работницы и отказали в иске. Но Верховный суд растолковал своим коллегам, что отсутствие бумаг в подобной ситуации совсем не означает отсутствия трудовых отношений.

Обстоятельства, которые сложились у нашей героини, не являются исключением.

9 →

ТЕХНОЛОГИИ



На пекинском автосалоне представили летающий электромобиль

АКЦЕНТ
Хамуляк с Левченко создали компанию-прокладку, с помощью которой стоимость ремонтных работ была увеличена вдвое — до 319 677 000 рублей



По версии следствия, депутат Заксобрания Иркутской области Андрей Левченко с большой выгодой использовал свое служебное положение.

крупном размере. Спустя час пришло сообщение, что задержанный везут в Москву.

Для многих новость может оказаться неожиданной, но не для самого Левченко-младшего. Тучи сгустились над ним еще с конца прошлого года.

В ноябре 2019 года Басманский суд уже арестовал иркутского коммерсанта Олега Хамуляка, главу некоего ООО «Звезда» — предполагаемого соучастника преступления. А в декабре Мосгорсуд перевел Хамуляка под домашний арест.

Вот что рассказала корреспонденту «РГ» официальный представитель Следственного комитета Светлана Петренко.

Еще в феврале 2019 года в Следственном комитете РФ было возбуждено уголовное дело о хищении денег Фонда капитального ремонта многоквартирных домов в Иркутской области. Дело завели по статье 159 Уголовного кодекса РФ — «мошенничество в особо крупном размере». По этому делу уже предъявлено обвинение директору ООО «Звезда» Олегу Хамуляку. В ходе расследования была установлена при-

частность к делу и областного депутата Андрея Левченко.

Следствием установлено, что Олег Хамуляк вместе с иными лицами в октябре 2017 года предоставили министерству по регулированию контрактной системы в сфере закупок Иркутской области заведомо подложные документы к заявкам на участие в предварительном отборе подрядных организаций на выполнение работ по ремонту и замене лифтового оборудования, ремонту лифтовых шахт, — говорят Светлана Петренко.

По версии СК, затем Хамуляк совместно с Левченко заключили с некой зарубежной компанией договор на поставку в город Иркутск лифтового оборудования на общую сумму 167 019 240 рублей, который предоставил в Фонд капитального ремонта многоквартирных домов в Иркутской области для получения аванса согласно заключенным договорам.

Потом Хамуляк с Левченко создали «в качестве прокладки» еще одну компанию.

7 →

ДОКУМЕНТ В НОМЕРЕ Возвращать билеты зрителям будут по новым правилам

Больничный для театра

Инна Бугулова

АКЦЕНТ
Понятно, что театры, музеи, концертные залы заинтересованы в доходе. Но зрители заинтересованы в справедливости. Новые правила нас к ней приближают

учреждений культуры и зрителей будет возникать меньше споров на эту тему.

Согласно новым правилам, чем раньше зритель обратится за возвратом денег, тем больше он их получит. Если сдать комплект документов — билет, чек и копию паспорта — за десять дней до события, то можно получить обратно полную стоимость билета. За пять дней — 50%, за три дня — 30%. Отдельно прописаны ситуа-

ции, когда зритель не может присутствовать по причине болезни, а также в связи со смертью членов семьи или близкого родственника. В таких случаях он имеет право вернуть полную стоимость билета даже при обращении в день проведения мероприятия. Здесь к документам (билету, чеку и копии паспорта) понадобится приложить заявление в организацию или билетному оператору и подтверждающие бумаги (ко-

ции, когда зритель не может присутствовать по причине болезни, а также в связи со смертью членов семьи или близкого родственника. В таких случаях он имеет право вернуть полную стоимость билета даже при обращении в день проведения мероприятия. Здесь к документам (билету, чеку и копии паспорта) понадобится приложить заявление в организацию или билетному оператору и подтверждающие бумаги (ко-

ции, когда зритель не может присутствовать по причине болезни, а также в связи со смертью членов семьи или близкого родственника. В таких случаях он имеет право вернуть полную стоимость билета даже при обращении в день проведения мероприятия. Здесь к документам (билету, чеку и копии паспорта) понадобится приложить заявление в организацию или билетному оператору и подтверждающие бумаги (ко-

ции, когда зритель не может присутствовать по причине болезни, а также в связи со смертью членов семьи или близкого родственника. В таких случаях он имеет право вернуть полную стоимость билета даже при обращении в день проведения мероприятия. Здесь к документам (билету, чеку и копии паспорта) понадобится приложить заявление в организацию или билетному оператору и подтверждающие бумаги (ко-

Официальные

курсы валют
Азербайджанский манат 55,4161
Армянский драм** 46,3045
Белорусский рубль 29,9165
Болгарский лев 46,8087
Бразильский реал 14,1429

Австралийский доллар 55,1764
Венгерский форинт** 67,0285
Вон Республики Корея*** 10,1511
Гонконгский доллар 12,2966
Датская крона 78,6713
Доллар США 91,4790

Индийская рупия* 18,2769
Казахстанский тенге** 58,7275
Канадский доллар 95,9240
Киргизский сом** 11,5345
Китайский юань 46,4823
СДР 57,1573

Новый туркменский манат 22,5097
Норвежская крона* 20,1226
Польский злотый 18,7701
Румынский лей 110,4120
Сингапурский доллар 57,1573

Таджикский сомони* 76,1950
Турецкая лира 76,6179
Узбекский сум*** 27,7966
Украинская гривна* 100,7701
Чешская крона* 33,6749

Шведская крона* 86,3969
Швейцарский франк 84,8025
Южноафриканский rand* 45,8350
Японская иена** 74,6301

*За 10
**За 100
***За 1000
****За 10 000



2 0 1 4 0
4 6 0 7 0 4 4 0 6 0 1 2 8